



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Αρχείο Πολέμου με ιδιαίτερη ευχαρίστηση σας προσκαλεί σε μια πραγματικά μοναδική παρουσίαση «προφορικής ιστορίας».

Οι πολεμιστές της οικογένειας Σιώτα:

Δύο γενιές Ελλήνων στρατιωτών, από τη Μικρασιατική Εκστρατεία στον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο (Μέτωπο Γαλλίας 1944-45) και τέλος, στον πόλεμο της Κορέας.

**Παρασκευή 30 Ιανουαρίου 2015, ώρα 19:30
Ομιλητής-Παρουσίαση: Δημήτρης (James) Σιώτας**

Η προφορική ιστορία είναι από τα πιο – σχετικά- καινούρια κεφάλαια της ιστορίας. Αντλεί πληροφορίες από τις αναμνήσεις ανθρώπων που υπήρξαν μάρτυρες ή έλαβαν μέρος σε ιστορικά γεγονότα- αναμνήσεις που ξετυλίγονται με τη μορφή αφηγήσεων. Το είδος αυτής της ιστορίας εστιάζει πάνω στη «μικροϊστορία» της προσωπικής εμπειρίας και όχι πάνω στην ανάλυση γεγονότων από μια «μακροϊστορική» οπτική. Έτσι, η προφορική ιστορία μας φέρνει πιο

κοντά στα γεγονότα, έστω και αν αυτό σημαίνει πως τα βλέπουμε μέσα από την οπτική των αφηγητών.

Η παρουσίαση, που με μεγάλη μας χαρά δέχτηκε να πραγματοποιήσει ο κ. Δημήτρης Σιώτας, είναι ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα, γιατί καλύπτει δύο γενιές στρατιωτών και τρεις πολέμους: τη Μικρασιατική εκστρατεία, τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο και τον Πόλεμο της Κορέας. Ο James θα μιλήσει για όσα πράγματα του αφηγήθηκε ο πατέρας του, σχετικά με την εκστρατεία του 1922 και, μετέπειτα, τη μάχη των Αρδεννών, αλλά και για τη δική του θητεία στην Κορέα.

Η παρουσίαση θα διανθιστεί με την προβολή μιας σειράς οικογενειακών φωτογραφιών που αποτελούν μοναδικά ιστορικά ντοκουμέντα.

Ο ομιλητής και η οικογένεια Σιώτα

Ο πατέρας του James, Χρήστος, γεννήθηκε το 1899 και από μικρός παρακολούθησε από κοντά το Μακεδονικό αγώνα στη Σιάτιστα. Στα 18 του χρόνια κατατάχτηκε εθελοντής στον ελληνικό στρατό και πολέμησε στη Μικρασιατική εκστρατεία, απ' όπου και απολύθηκε τον Νοέμβριο του 1922.

Γουναράς στο επάγγελμα, μετανάστευσε στο Παρίσι το 1925 με τη γυναίκα και τις δύο του κόρες. Εκεί γεννήθηκε και ο James, το 1927. Η μεγάλη οικονομική κρίση του 1929 τον βρήκε στην Αμερική, όπου και αναγκάστηκε να παλέψει για να ζήσει, καθώς το εμπόριο γούνας κατέρρευσε.

Το 1942 κατατάχτηκε εθελοντής στον Αμερικάνικο στρατό, στο ελληνικό τάγμα που στρατοπέδευε στο Fort Eustace της Virginia. Ζήτησε να σταλεί στην Ελλάδα, αλλά όταν η αίτησή του απορρίφθηκε επανήλθε αιτούμενος ενεργή υπηρεσία και έτσι στάλθηκε στο μέτωπο της Γαλλίας, τον Οκτώβριο του 1944. Πολέμησε στη μάχη των Αρδεννών όπου και τραυματίστηκε. Μετά τη νοσηλεία του απολύθηκε, τον Ιούλιο του 1945.

Δίδαξε στον γιο του, James, την τέχνη των γουναρικών και έστησε μαζί του ξανά την οικογενειακή επιχείρηση στην Αμερική, όπου και έφυγε από τη ζωή, το 1955. Ο James συνέχισε την επιχείρηση αλλά το 1951 κατατάχτηκε στον αμερικάνικο στρατό και στάλθηκε στην Κορέα (1951-1952) όπου και πολέμησε ως μέλος ομάδας πυροβολικού. Από το 1966 επέστρεψε στην Ελλάδα.

Ανδρέας και Αναμπέλλα Φρέρη

Το Αρχείο σας περιμένει με ιδιαίτερη χαρά σε αυτή την εκδήλωση. Θα θέλαμε ωστόσο να μας ενημερώσετε για το αν προτίθεσθε να έρθετε είτε απαντώντας σε αυτό το ηλεκτρονικό μήνυμα στη διεύθυνση at afreeris@wararchivegr.org ή / και ερχόμενοι σε επικοινωνία με την Μάκα Ντοκχνάτζε στο τηλέφωνο 210-8676390 ή στο κινητό 69-98088220 το αργότερο έως τη 27. Ιανουαρίου Σας παρακαλούμε, έχετε πάντα υπόψη σας πως ο χώρος είναι περιορισμένος.